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PROVA OBJETIVA 

Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 01 a 08) 

A arte de ser avó 

Netos são como heranças: você os ganha sem 

merecer. Sem ter feito nada para isso, de repente lhe 

caem do céu. É, como dizem os ingleses, um ato de 

Deus. Sem se passarem as penas do amor, sem os 

compromissos do matrimônio, sem as dores da 

maternidade. E não se trata de um filho apenas 

suposto, como o filho adotado: o neto é realmente o 

sangue do seu sangue, filho de filho, mais filho que o 

filho mesmo... 

E então, um belo dia, sem que lhe fosse 

imposta nenhuma das agonias da gestação ou do 

parto, o doutor lhe põe nos braços um menino. 

Completamente grátis – nisso é que está a maravilha. 

Sem dores, sem choro, aquela criancinha da sua raça, 

da qual você morria de saudades, símbolo ou penhor 

da mocidade perdida. Pois aquela criancinha, longe de 

ser um estranho, é um menino seu que lhe é 

“devolvido”. E o espantoso é que todos lhe reconhecem 

o seu direito de o amar com extravagância; ao

contrário, causaria escândalo e decepção se você não

o acolhesse imediatamente com todo aquele amor

recalcado que há anos se acumulava, desdenhado, no

seu coração.

Sim, tenho certeza de que a vida nos dá os 

netos para nos compensar de todas as mutilações 

trazidas pela velhice. São amores novos, profundos e 

felizes que vêm ocupar aquele lugar vazio, nostálgico, 

deixado pelos arroubos juvenis. 

No entanto – no entanto! – nem tudo são flores 

no caminho da avó. Há, acima de tudo, o entrave 

maior, a grande rival: a mãe. Não importa que ela, em 

si, seja sua filha. Não deixa por isso de ser a mãe do 

garoto. Não importa que ela, hipocritamente, ensine o 

menino a lhe dar beijos e a lhe chamar de “vovozinha”, 

e lhe conte que de noite, às vezes, ele de repente 

acorda e pergunta por você. São lisonjas, nada mais. 

No fundo ela é rival mesmo. Rigorosamente, nas suas 

posições respectivas, a mãe e a avó representam, em 

relação ao neto, papéis muito semelhantes ao da 

esposa e da amante dos triângulos conjugais. A mãe 

tem todas as vantagens da domesticidade e da 

presença constante. Dorme com ele, dá-lhe de comer, 

dá-lhe banho, veste-o. Embala-o de noite. Contra si 

tem a fadiga da rotina, a obrigação de educar e o ônus 

de castigar. 

Já a avó, não tem direitos legais, mas oferece 

a sedução do romance e do imprevisto. Mora em outra 

casa. Traz presentes. Faz coisas não programadas. 

Leva a passear, “não ralha nunca”. Deixa lambuzar de 

pirulitos. Não tem a menor pretensão pedagógica. É a 

confidente das horas de ressentimento, o último 

recurso nos momentos de opressão, a secreta aliada 

nas crises de rebeldia. Uma noite passada em sua 

casa é uma deliciosa fuga à rotina, tem todos os 

encantos de uma aventura. Lá não há linha divisória 

entre o proibido e o permitido, antes uma maravilhosa 

subversão da disciplina. Dormir sem lavar as mãos, 

recusar a sopa e comer croquetes, tomar café – café! –

, mexer no armário da louça, fazer trem com as 

cadeiras da sala, destruir revistas, derramar a água do 

gato, acender e apagar a luz elétrica mil vezes se 

quiser. Riscar a parede com o lápis dizendo que foi 

sem querer – e ser acreditado! Fazer má-criação aos 

gritos e, em vez de apanhar, ir para os braços da avó, 

e de lá escutar os debates sobre os perigos e os erros 

da educação moderna... 

E o misterioso entendimento que há entre avó 

e neto, na hora em que a mãe o castiga, e ele olha 

para você, sabendo que se você não ousa intervir 

abertamente, pelo menos lhe dá sua incondicional 

cumplicidade...  

Até as coisas negativas se viram em alegrias 

quando se intrometem entre avó e neto: o bibelô de 

estimação que se quebrou porque o menininho – 

involuntariamente! – bateu com a bola nele. Está 

quebrado e remendado, mas enriquecido com 

preciosas recordações: os cacos na mãozinha, os 

olhos arregalados, o beiço pronto para o choro; e 

depois o sorriso malandro e aliviado porque “ninguém” 

se zangou, o culpado foi a bola mesma, não foi, Vó? 

Era um simples boneco que custou caro. Hoje é 

relíquia: não tem dinheiro que pague... 

Rachel de Queiroz – Adaptado 

01. “Sim, tenho certeza de que a vida nos dá os

netos para nos compensar de todas as mutilações

trazidas pela velhice.” (3º§) O excerto anterior

contém um exemplo de

A  coesão referencial. 

B  linguagem conotativa. 

C  linguagem denotativa. 

D  erro de regência nominal. 

02. A alternativa em que a palavra sublinhada tem

seu significado corretamente indicado é:

https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/


Simulado Amostra – Guarda Civil Municipal de Serra/ES – Agente Comunitário de Segurança – Aplicação: Out/23 SimuladosBR 
 

 

Adquira o Pacote de Simulados em Nosso Site - ww.SimuladosBR.net 

A  “São lisonjas, nada mais.” (4º§) – comentários 

B  “... deixado pelos arroubos juvenis.” (3º§) – enlevos 

C  “... mas oferece a sedução do romance...” (5º§) – 

objeção 

D  “... obrigação de educar e o ônus de castigar.” (4º§) 

– mérito 

 

03. Analise as justificativas para o emprego da 

vírgula nas seguintes orações e assinale a 

INCORRETA. 

 

A  “É, como dizem os ingleses, um ato de Deus.” (1º§) 

– separar termos explicativos. 

B  “Dorme com ele, dá-lhe de comer, dá-lhe banho, 

veste-o.” (4º§) – separar elementos enumerativos. 

C  “... que vêm ocupar aquele lugar vazio, nostálgico, 

deixado pelos arroubos juvenis.” (3º§) – separar 

vocativo. 

D  “Está quebrado e remendado, mas enriquecido com 

preciosas recordações:...” (7º§) – separar oração 

coordenada sindética. 

 

04. À frente das frases citadas a seguir está 

indicado o tipo de circunstância que elas exprimem 

no texto. A indicação NÃO está correta em: 

 

A  “Netos são como heranças:...” (1º§) (comparação) 

B  “... um filho apenas suposto, como o adotado:...” 

(1º§) (causa) 

C  “... a vida nos dá os netos para nos compensar...” 

(3º§) (finalidade) 

D  “... coisas negativas se viram em alegrias quando se 

intrometem entre avó e neto:...” (7º§) (temporalidade) 

 

05. Segundo a afirmação explícita da autora, a 

“maravilha” de ser avó é: 

 

A  Não ter a menor pretensão pedagógica e não ralhar 

nunca. 

B  Não ter direitos legais, mas oferecer a sedução do 

romance e do imprevisto. 

C  Não ter passado por nenhuma imposição das 

agonias da gestação ou do parto. 

D  Não ter a fadiga da rotina, nem a obrigação de 

educar e nem o ônus de castigar. 

 

06. Na frase “... há anos se acumulava,...” (2º§), a 

forma verbal é justificada pelo mesmo motivo visto 

em: 

 

A  Fazia meses que a avó não via seu neto. 

B  Mais de dez crianças brincaram na chuva. 

C  “É, como dizem os ingleses, um ato de Deus.” (1º§) 

D  Precisa-se de pessoas responsáveis para esse 

trabalho. 

07. Em todas as alternativas, as palavras 

sublinhadas possuem o mesmo valor semântico, 

EXCETO: 

 

A  “... é um menino seu que lhe é devolvido.” (2º§) 

B  “Não importa que ela, em si, seja sua filha.” (4º§) 

C  “Riscar a parede com o lápis, dizendo que foi sem 

querer...” (5º§) 

D  “E o espantoso é que todos lhe reconhecem o seu 

direito...” (2º§) 

 

08. “Há, acima de tudo, o entrave maior, a grande 

rival: a mãe. Não importa que ela, em si, seja sua 

filha.” (4º§) O comentário da narradora demonstra 

um ponto de vista que se sustenta no âmbito das 

relações interpessoais. Tal elemento associa-se a 

conflitos 

 

A  na diversidade social. 

B  nas relações familiares. 

C  nos apelos econômicos. 

D  na permanência das individualidades. 

 

09. A frase totalmente correta do ponto de vista da 

grafia e/ou da acentuação é: 

 

A  É o caso de se por em discussão se ele realmente 

crê na veracidade dos dados. 

B  Referiu-se àquilo que todos esperavam - sua 

ascensão na empresa -, com um misto de humildade e 

prepotência. 

C  Enquanto construimos esta ala, eles constroem a 

reservada aos aparelhos de rejuvenecimento. 

D  Ele é sempre muito cortês, mas não pode evitar que 

sua ogeriza à ela transpareça. 

 

10. A frase em que a concordância está em total 

conformidade com o padrão culto escrito é: 

 

A  Tratam-se, na verdade, de questões irrelevantes, 

com que não se deve desperdiçar cartuchos. 

B  Sempre me pareceu digno de consideração, pelo 

menos até o mês passado, as incessantes investidas 

deles contra atentados à humanidade dos presos. 

C  As últimas notícias sobre a tensa negociação parece 

comprovar que, se fosse respeitado efetivamente as 

regras internacionais, tudo seria mais fácil. 

D  Os arrazoados empolados a cuja pertinência ele 

sempre fez restrição o impediram de reconhecer que o 

pressuposto dos raciocínios desenvolvidos nos autos 

era questionável. 

 

11. Assinale a alternativa em que a palavra indicada 

não tenha sido formada por composição. 
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A  mamífero 

B  multicelular  

C  subproduto  

D  biosfera 

 

12. Em todas as frases abaixo aparece a conjunção 

e sublinhada. Assinale a frase em que ela é 

empregada com valor adversativo. 

 

A  Vida: um espaço de tempo cujo primeira metade é 

arruinada por nossos pais e a segunda metade, por 

nossos filhos. 

B  Uma casa é feita de tijolo e pedra. Um lar é feito 

apenas de amor.  

C  Esculpir: eu escolho um bloco de mármore e retiro 

tudo que não preciso. 

D  Nada tenho a dizer e estou dizendo-o. Tal é a 

poesia. 

 

Raciocínio Lógico 
 

13. Considere os conjuntos 

 

A = {0, 1, 2, 3} 

B = {1, 3} 

C = {1, 2, 3} 

 

Qual conjunto representa o resultado de                 

(A ∩ B) U C? 

 

A  {0, 1, 2, 3}. 

B  {1, 2, 3}. 

C  {1, 3}. 

D  {0, 2}. 

 

14. De quantas maneiras 7 chaveiros idênticos 

podem ser distribuídos para duas pessoas sendo 

que cada uma delas deve receber pelo menos 2 

chaveiros? 

 

A  4. 

B  5. 

C  9. 

D  11. 

 

15. Observe a sequência a seguir: 

 

3T, 6S, 9N, 12D, . . . 

 

O 12º termo dessa sequência é: 

 

A  33T. 

B  36T. 

C  42Q. 

D  46C. 

 

16. Observe a lógica usada na figura a seguir. 

 

 
 

O número que substitui o “X” é: 

 

A  11. 

B  12. 

C  14. 

D  15. 

 

17. Um carro A em alta velocidade ultrapassou um 

carro B que estava a 86,4 km/h e em 8 segundos, 

após a ultrapassagem, a distância entre eles já era 

de 116 metros. É correto afirmar que a velocidade 

do carro A é:  

 

A  96 km/h. 

B  108 km/h.  

C  129,4 km/h.  

D  138,6 km/h. 

 

18. Se um avião faz um percurso de 3600 km em 6 

horas, o outro avião, caso seja 20% mais rápido, 

fará o mesmo percurso em 

 

A  4 horas. 

B  5 horas. 

C  4 horas e 30 minutos 

D  4 horas e 48 minutos. 

 

19. Em um concurso de talentos, os participantes 

foram numerados de 1 a 2.258, e aqueles cuja 

numeração é um múltiplo de três irão se apresentar 

no palco. Assim, o número de participantes do 

concurso que NÃO se apresentarão no palco é: 

 

A  1.478. 

B  1.506. 

C  1.653. 

D  1.724. 

 

20. Sabe-se que todos os irmãos de Wilson são 

funcionários públicos. Dessa forma, deduz-se 

corretamente que 
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A  se Maria não é irmã de Wilson, então ela não é 

funcionária pública 

B  Wilson é funcionário público. 

C  se Amanda não é funcionária pública, então ela não 

é irmã de Wilson. 

D  Wilson não é funcionário público. 

 

21. A partir da afirmação: É verdade que existem 

palhaços que não gostam de sorrir, deduz-se que  

 

A  entre as pessoas que não gostam de sorrir, algumas 

são palhaços. 

B  quem gosta de sorrir não é palhaço. 

C  entre as pessoas que não gostam de sorrir, 

nenhuma é palhaço. 

D  quem não gosta de sorrir é um palhaço. 

 

22. O conjunto que representa o resultado da 

interseção entre o conjunto dos números naturais, 

N, e o conjunto dos números inteiros, Z, é 

 

A  {0}. 

B  { }. 

C  N. 

D  Z. 

 

Noções de Informática 
 

23. Uma URL é 

 

A  um protocolo simples da camada de transporte que 

permite que a aplicação escreva um datagrama 

encapsulado em um pacote IP enviado ao destino. 

B  um protocolo de comunicação usado entre dois ou 

mais computadores em rede para encaminhamento 

dos dados. 

C  um protocolo de comunicação utilizado para 

sistemas de hipermídia distribuídos e colaborativos. 

D  o endereço de um recurso disponível em uma rede, 

seja a Internet, uma rede corporativa, ou uma intranet. 

 

24. Qual tipo de backup é aquele que copia sempre 

todos os arquivos modificados desde o último 

backup completo realizado? 

 

A  Full 

B  Evolutivo 

C  Exponencial 

D  Diferencial 

 

25. A rede social que foi criada voltada para 

negócios e ofertas de empregos e que tem como 

foco os relacionamentos profissionais denominam-

se 

A  Instagram. 

B  LinkedIn. 

C  Pinterest. 

D  WhatsApp. 

 

26. Sobre o conceito de Intranet, é incorreto afirmar 

que 

 

A  fornece maior segurança aos dados de uma 

empresa, pois as informações são acessíveis apenas 

aos funcionários autorizados que estejam na intranet 

da empresa. 

B  utiliza as tecnologias da W W W no ambiente 

privativo da empresa. 

C  pode ser utilizada como uma ferramenta de gestão 

empresarial. 

D  o funcionário de uma empresa tem acesso à intranet 

usando smartphones que possuem tecnologia padrão 

3G; porém, o funcionário deve estar dentro da 

empresa. 

 

27. Sobre Firewall, assinale a alternativa correta. 

 

A  Bloqueia a transferência de programas ou arquivos 

infectados com vírus. 

B  Define vários pontos de estrangulamento para evitar 

usuários não autorizados. 

C  Filtra o tráfego de entrada/saída com base no 

endereço IP e no número de porta TCP. 

D  Pode ser configurado para varrer todos os arquivos 

e mensagens que chegam. 

 

28. Analise do texto a seguir e assinale a alternativa 

que complete a lacuna de acordo com o conceito 

apresentado no trecho: “Consiste em um plano de 

fundo ou papel de parede e uma coleção de ícones, 

pastas e widgets que fornecem acesso rápido a 

programas e arquivos. A _________ do Windows 

serve como uma superfície de trabalho virtual onde 

os usuários podem organizar seus aplicativos, 

documentos e atalhos para facilitar o acesso e a 

produtividade”  

 

A  Área de trabalho. 

B  Pasta. 

C  Calculadora.  

D  Barra de pesquisa. 

 

29. No uso dos componentes de hardware dos 

microcomputadores, o seguinte dispositivo é 

usado na entrada de dados com a função de 

digitalizar textos e imagens: 

 

A  plotter. 

B  joystick. 
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C  scanner. 

D  webcam. 

 

30. No Microsoft Word, qual é a função do recurso 

"Salvar como"? 

 

A  Permite salvar um documento com um novo nome 

ou formato, num local escolhido.   

B  Formata o texto de acordo com estilos pré-definidos. 

C  Realiza a verificação ortográfica do documento.   

D  Insere tabelas e gráficos em um documento. 

 

31. No Microsoft Excel, como se chama o recurso 

que permite visualizar como os dados de uma 

planilha serão impressos?  

 

A  Modo de Exibição de Tabela.   

B  Configuração de Página. 

C  Visualização de Impressão.  

D  Layout de Página. 

 

Atualidades 
 

32. "Ao contrário do que apregoam os criminosos 

que lucram com a extração do ouro, o garimpo 

ilegal é uma atividade que possui diversos 

impactos negativos e que devem ser lembrados 

sempre - assim, podemos reunir forças para 

combater este crime e interromper o ciclo de 

ilegalidades que se alojam no interior da Amazônia 

junto com as dragas, balsas e escavadeiras 

hidráulicas." (Greenpeace) O trecho anterior trata 

da afirmação de especialistas em preservação 

ambiental, que garantem haver danos irreversíveis 

na prática do garimpo ilegal, principalmente aos 

povos originários que vivem nas regiões onde eles 

se instalam. Qual foi a ocorrência identificada neste 

ano de 2023 que tinha como principal causa a 

exploração do garimpo ilegal?  

 

A  A crise humanitária na terra yanomami. 

B  A contaminação da água consumida pela população 

das cidades próximas às regiões de garimpo.  

C  O crescimento do desmatamento da Amazônia, em 

relação ao mesmo período do ano anterior.  

D  O assassinato de indigenistas. 

 

33. A Câmara dos Deputados aprovou na sexta-feira 

(07/07/23) e encaminhou para análise do Senado, o 

texto base daquela que é uma das reformas mais 

esperadas pela sociedade produtiva de todo o país, 

além dos governantes de estados e municípios. 

Qual é essa reforma? 

 

A  Administrativa. 

B  Previdenciária. 

C  Trabalhista. 

D  Tributária. 

 

34. “Segunda Guerra Fria”, “Nova Guerra Fria” ou 

“Guerra Fria 2.0” são expressões que estão sendo 

usadas para designar o aumento das: 

 

A  tensões políticas, sociais, ideológicas, informativas e 

militares no século XXI entre os Estados Unidos e a 

China. 

B  tensões políticas, sociais, ideológicas, informativas e 

militares no século XX entre os Estados Unidos e a 

Rússia. 

C  tensões políticas, sociais, ideológicas, informativas e 

militares no século XXI entre a Rússia e a China. 

D  tensões políticas, sociais, ideológicas, informativas e 

militares no século XX entre a Rússia e a China. 

 

35. Algoritmo é uma palavra muito citada na mídia, 

esse recurso é bastante utilizado no mundo digital, 

nas redes sociais, plataformas e sites de pesquisa. 

Sobre o algoritmo é CORRETO afirmar que: 

 

A  é um conjunto de informações que deixam pessoas 

tendenciosas sobre as preferências de determinado 

indivíduo. 

B  é uma ferramenta criada para auxiliar o raciocínio 

lógico humano. 

C  é uma sequência finita de ações que visa solucionar 

problemas diversos de forma exata. 

D  é capaz de reproduzir o pensamento humano. 

 

36. A polêmica do Marco Temporal fez com que 

indígenas de todo o Brasil se manifestassem 

recentemente contra o Projeto de Lei (PL) do 

"Marco Temporal" que foi aprovado na Câmara dos 

Deputados como PL 490/2007. Porque estes povos 

são contra essa Lei? 

 

A  Porque desfaz toda a demarcação de terras 

indígenas já feitas no Brasil. 

B  Porque ele tira a posse das terras das etnias 

indígenas que não ocupavam as terras onde estão hoje 

na época da colonização do Brasil. 

C  Porque proíbe novas demarcações de terras para os 

indígenas no Brasil. 

D  Porque ela condiciona a demarcação de terras 

indígenas à comprovação de presença física dos 

indígenas nas respectivas áreas em 5 de outubro de 

1988, data da promulgação da Constituição de 1988. 

 

37. No mês de março de 2023, a Secretaria de 

Estado da Agricultura emitiu nota técnica de alerta 
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máximo para que os avicultores catarinenses 

adotassem medidas de prevenção contra uma 

doença de alta patogenicidade. Com casos 

confirmados na Argentina e no Uruguai, existe o 

risco de a doença entrar nos sistemas de produção 

comerciais e provocar grandes prejuízos às cadeias 

produtivas catarinense e nacional. Assinale a 

alternativa que indica corretamente o nome da 

doença relatada. 

 

A  influenza aviária  

B  varíola aviária 

C  salmonelose 

D  coriza infecciosa 

 

38. Em março de 2023, mais de 200 pessoas 

contratadas por uma empresa que oferecia mão de 

obra para vinícolas da Serra Gaúcha, no estado do 

Rio Grande do Sul, foram regatadas de um 

alojamento em Bento Gonçalves. Qual foi o motivo 

desse resgate? 

 

A  As pessoas estavam sendo submetidas a trabalho 

análogo à escravidão. 

B  As pessoas estavam sendo feitas de reféns por uma 

quadrilha de oito pessoas. 

C  O alojamento desabou devido a enxurradas 

provocadas por chuvas intensas e concentradas na 

região. 

D  O alojamento era um local de encontro para viciados 

em heroína. 

 

39. No Brasil, os três poderes devem realizar suas 

funções de forma independente e em harmonia, 

sendo eles o executivo, o legislativo e o judiciário. 

O poder judiciário é composto por juízes, 

desembargadores e ministros e sua estrutura é 

dividida em órgãos que atuam em diferentes 

esferas. Sobre o Supremo Tribunal Federal (STF), 

órgão do poder judiciário, fazem parte de sua atual 

composição, EXCETO o(a) Ministro(a):  

 

A  Cristiano Zanin. 

B  Alexandre de Moraes. 

C  Gilmar Mendes. 

D  Nísia Trindade. 

 

40. O Brasil se prepara para sediar a 30.ª 

Conferência da Organização das Nações Unidas 

sobre Mudanças Climáticas (COP-30), em 

novembro de 2025. A cidade escolhida para a 

reunião da conferência é  

 

A  Goiânia. 

B  Brasília. 

C  São Paulo. 

D  Belém. 

 

Noções de Direito Administrativo 
 

41. Assinale a alternativa que apresenta o atributo 

dos atos administrativos que confere à decisão da 

administração pública a capacidade de produzir 

efeitos imediatos, independentemente de 

autorização judicial, desde que preenchidos os 

requisitos legais. 

 

A  Imperatividade. 

B  Autoexecutoriedade.  

C  Presunção de legitimidade. 

D  Tipicidade. 

 

42. No tocante às espécies de atos administrativos, 

são denominados normativos, EXCETO:  

 

A  Decretos. 

B  Resoluções. 

C  Deliberações. 

D  Portarias. 

 

43. Considere: 

 

I. A revogação é sempre discricionária. 

II. O ato vinculado, em regra, pode ser revogado. 

III. O ato discricionário não comporta anulação. 

IV. Na revogação, extingue-se ato válido. 

 

Está correto o que consta APENAS em  

 

A  IV. 

B  II e III. 

C  I, II e III. 

D  I e IV. 

 

44. Uma das possibilidades de classificação dos 

princípios é de acordo com sua previsão legal. Com 

isso, assinale a alternativa que se refere aos 

princípios constitucionais do Direito Administrativo 

caracterizados abaixo. 

 

I. Refere-se à adequação entre os meios utilizados 

e os fins pretendidos (princípio da vedação de 

excesso). Quando se fala em vedação de imposição 

de obrigações, restrições e sanções em medida 

superior aqueles estritamente necessários ao 

atendimento do interesse público. 

II. Visa assegurar a transparência ou visibilidade da 

atuação administrativa, possibilitando o exercício 

do controle pela Administração Pública.  
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A  I. Princípio da Proporcionalidade; II. Princípio da 

Publicidade. 

B  I. Princípio da Razoabilidade; II. Princípio da 

Legalidade. 

C  I. Princípio da Legalidade; II. Princípio da 

Moralidade. 

D  I. Princípio da Proporcionalidade; II. Princípio da 

Legalidade. 

 

45. No que concerne aos princípios da 

administração pública, assinale a opção correta.  

 

A  Pelo princípio da autotutela, é possível que a 

administração revogue seus atos, quando eivados de 

vícios que os tornem ilegais, ou os anule, por motivo de 

conveniência e oportunidade, respeitados os direitos 

adquiridos, e ressalvada, em tosos os casos, a 

apreciação judicial.  

B  A Constituição Federal de 1988 (CF) prevê 

expressamente o princípio da economicidade, com 

base no qual o administrador público deve aplicar a 

despesa pública do modo mais econômico.  

C  Para atender à exigência constitucional do princípio 

da publicidade, basta que o administrador garanta a 

publicização de seus atos.  

D  Toda atividade administrativa deve ser autorizada 

por lei, conforme preceitua o princípio da legalidade, 

expresso na Constituição Federal de 1988 (CF). 

 

46. O direito administrativo possui como base 

quatro principais fontes; assinale-os. 

 

A  A lei, a Jurisprudência, a doutrina e os costumes. 

B  Os setores públicos, as leis, os governos e a 

doutrina. 

C  Os ministérios, a Jurisprudência, a doutrina e os 

costumes. 

D  A administração pública, a Jurisprudência, os 

governos e os costumes. 

 

47. A administração pública no Brasil passou por 

três grandes reformas. A mais recente, na década 

de 90, se caracterizou por ter um perfil claramente 

 

A  tradicional. 

B  burocrático. 

C  gerencial. 

D  militarizado. 

 

48. Considere um ato administrativo de apreensão 

de mercadoria, fora do prazo de validade, em um 

supermercado, realizada pelo órgão público 

competente. É correto afirmar que referido ato 

emana do poder administrativo  

 

A  de polícia e pode ser anulado pelo Poder Judiciário. 

B  regulamentar e pode ser revogado a qualquer 

tempo. 

C  disciplinar e não pode ser suspenso pelo Poder 

Legislativo. 

D  discricionário e não pode ser anulado pelo Poder 

Judiciário. 

 

Noções de Direito Constitucional 
e Direitos Humanos 

 

49. Sobre os princípios fundamentais expressos na 

Constituição Federal de 1988, tem-se que a 

República Federativa do Brasil: 

 

I. Rege-se nas suas relações internacionais pelo 

princípio da autodeterminação dos povos. 

II. Busca a integração econômica, política, social e 

cultural dos povos da América Latina. 

III. É formada pela união indissolúvel dos Estados e 

Municípios e do Distrito Federal. 

IV. Tem como fundamentos: a soberania; a 

cidadania; a dignidade da pessoa humana; os 

valores sociais do trabalho e da livre iniciativa; e, o 

pluralismo político. 

 

Está correto o que se afirma em 

 

A  I, II, III e IV. 

B  I e II, apenas. 

C  II e III, apenas. 

D  III e IV, apenas. 

 

50. A Constituição da República de 1988 foi um 

marco na nossa história por ter trazido uma 

extensa lista de direitos fundamentais do cidadão. 

Com base no Art. 5º da Constituição da República 

de 1988, a seguinte opção não corresponde 

corretamente aos direitos e às garantias 

fundamentais do cidadão: 

 

A  homens e mulheres são iguais em direitos e 

obrigações, nos termos da Constituição da República. 

B  são invioláveis a intimidade, a vida privada, a honra 

e a imagem das pessoas, assegurado o direito a 

indenização pelo dano material ou moral decorrente de 

sua violação. 

C  é plena a liberdade d associação para fins lícitos, 

inclusive a de caráter paramilitar. 

D  não haverá penas de morte, salvo em caso de 

guerra declarada. 

 

51. André dos Santos, brasileiro, morador muito 

conhecido na cidade de Blumenau, cometeu 
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homicídio em face do seu desafeto José Vieira. De 

acordo com o que determina a Constituição Federal 

de 1988 sobre o processo criminal, assinale a 

alternativa correta.  

 

A  O processo será julgado pelo Tribunal de Justiça de 

Santa Catarina. 

B  O processo será analisado primeiro por um juízo 

cível e, após, encaminhado para o juízo criminal. 

C  Para o julgamento dos crimes dolosos contra a vida, 

é reconhecida a competência do Tribunal do Júri. 

D  Será criado um Tribunal de Exceção para análise do 

homicídio provocado por André dos Santos. 

 

52. São condições de elegibilidade, na forma da lei, 

exceto:  

 

A  A nacionalidade brasileira. 

B  O pleno exercício dos direitos políticos. 

C  O alistamento eleitoral. 

D  Ter mais de 16 anos de idade. 

 

53. A respeito da Organização Político-

Administrativa do Estado brasileiro, com base na 

Constituição Federal, assinale a alternativa correta. 

 

A  Os recursos minerais, inclusive os do subsolo, são 

bens dos Municípios. 

B  As terras tradicionalmente ocupadas pelos índios 

são bens da União. 

C  Compete aos Estados-Membro conceder anistia. 

D  Compete à União e aos Estados-Membro legislar 

concorrentemente sobre direito agrário. 

 

54. Em relação às atribuições constitucionais dos 

órgãos de segurança pública, assinale a opção 

correta.  

 

A  A Polícia Rodoviária Federal exerce a função de 

polícia judiciária e de patrulhamento ostensivo das 

rodovias federais.   

B  A Polícia Ferroviária Federal exerce a função de 

polícia judiciária e de patrulhamento ostensivo das 

ferrovias federais. 

C  Às polícias militares cabe as funções de 

policiamento ostensivo e de apurar infrações penais de 

competência da justiça estadual.  

D  Às polícias penais cabe a segurança dos 

estabelecimentos penais da unidade federativa a que 

pertencem. 

 

55. Assinale a alternativa que está em 

conformidade com o texto constitucional. 

 

A  É vedado atribuir aos filhos havidos fora do 

casamento os mesmos direitos que aos filhos 

legítimos. 

B  São penalmente imputáveis os menores de dezoito 

anos, sujeitos às normas da legislação especial. 

C  Os programas de amparo aos idosos serão 

executados preferencialmente em estabelecimentos 

públicos. 

D  Os filhos maiores têm o dever de ajudar e amparar 

os pais na velhice, carência ou enfermidade. 

 

56. Assinale a alternativa correta acerca da 

classificação dos Direitos Humanos em gerações. 

 

A  A quarta geração de direitos é marcada pelos 

avanços sociais. 

B  As liberdades políticas e civis marcam a segunda 

geração de direitos. 

C  A terceira geração de direitos constitui direitos de 

igualdade. 

D  A quarta geração de direitos é ligada aos direitos 

tecnológicos, como o direito de informação. 

 

Noções de Direito Penal 
e Processo Penal 

 

57. De acordo com o que estabelece o Código 

Penal, 

 

A  não há crime quando o agente pratica o fato no 

exercício regular de direito. 

B  entende-se em legítima defesa quem pratica o fato 

para salvar de perigo atual, que não provocou por sua 

vontade, nem podia de outro modo evitar. 

C  é possível a invocação do estado de necessidade 

mesmo para aquele que tinha o dever legal de 

enfrentar o perigo. 

D  é plenamente possível a compensação de culpas 

quando ambos os agentes agiram com imprudência, 

negligência ou imperícia na prática do ilícito. 

 

58. João, guarda municipal, se aproveita da sua 

condição de funcionário público e do fácil acesso 

aos bens da Prefeitura que o cargo lhe proporciona 

para subtrair, sem violência ou grave ameaça, dois 

computadores do ente público. De acordo com o 

Código Penal, João praticou o crime de 

 

A  peculato. 

B  furto. 

C  roubo. 

D  corrupção passiva. 
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59. Assinale a alternativa que NÃO configura o 

crime de furto qualificado: 

 

A  cometido com destruição ou rompimento de 

obstáculo à subtração da coisa. 

B  praticado com abuso de confiança, ou mediante 

fraude, escalada ou destreza. 

C  realizado com o emprego de chave falsa. 

D  realizado contra vítima que está em serviço de 

transporte de valores. 

 

60. O proprietário do veículo que indica falsamente 

outra pessoa como condutora do veículo no 

momento da infração de trânsito em formulário 

(notificação de multa) da autoridade de trânsito, em 

tese, pratica o crime de: 

 

A  Falsidade ideológica.  

B  Falsificação de documento particular. 

C  Falsificação de documento público.  

D  Uso de documento falso. 

 

61. Com relação a inquérito policial, é correto 

afirmar que 

 

A  é um processo administrativo judicialiforme.  

B  observa, obrigatoriamente, as garantias do 

contraditório e da ampla defesa.  

C  não tem prazo fixado em lei para ser concluído. 

D  é um procedimento dispensável. 

 

62. Na condução do inquérito policial, o Delegado 

de Polícia, sempre pautando suas ações pela 

legalidade, também se sujeita ao Princípio da 

Discricionariedade, que possui como característica 

possibilitar ao Delegado de Polícia: 

 

A  a instauração do inquérito mediante critério de 

conveniência e oportunidade. 

B  a definição do rumo das investigações. 

C  a substituição do inquérito pela possibilidade de 

lavratura de termo circunstanciado. 

D  a cautela e prudência na condução das diligências 

de investigação. 

 

63. Acerca do Exame de corpo de delito e perícias 

em geral, assinale a alternativa correta. 

 

A  Os exames de corpo de delito somente poderão se 

realizados em dias úteis. 

B  A confissão do acusado é suficiente para a 

comprovação das infrações penais que deixam 

vestígios. 

C  As perícias em geral serão, em regra, realizadas por 

peritos oficiais, portadores de diploma de curso 

superior, não cabendo às partes formularem quesitos 

ou indicar assistente técnico. 

D  Não sendo possível realizar o exame de corpo de 

delito, por haverem desaparecido os vestígios, tal 

prova poderá ser suprida pela prova testemunhal. 

 

64. Acerca da prisão em flagrante, assinale a 

afirmativa correta. 

 

A  O juiz deverá relaxar a prisão se houver 

possibilidade de impor medida cautelar alternativa ao 

indiciado.  

B  Qualquer pessoa tem o dever de prender alguém 

que seja surpreendido em flagrante delito, salvo se isso 

implicar risco desproporcional para si ou para terceiros.  

C  É lícito adentrar uma casa sem o consentimento de 

seus moradores, em caso de flagrante delito.  

D  É reservado ao juiz o poder de arbitrar fiança para a 

soltura de pessoa presa em flagrante. 

 

Legislação Geral 
 

65. Em relação a lei nº 11.343/ 2006 que institui o 

Sistema Nacional de Políticas Públicas sobre 

Drogas, SISNAD, NÃO é seu objetivo. 

 

A  Estabelecer medidas de autorização para produção 

de drogas. 

B  Reinserção social de usuários e dependentes de 

drogas. 

C  Contribuir para a inclusão social do cidadão. 

D  Promover a construção e a socialização do 

conhecimento sobre drogas no país. 

 

66. Assinale a alternativa correta considerando as 

disposições da lei federal n° 7.716, de 05/01/1989, 

que define os crimes resultantes de preconceito de 

raça ou de cor. 

 

A  Impedir ou obstar o acesso de alguém, devidamente 

habilitado, a qualquer cargo da Administração Direta ou 

Indireta, bem como das concessionárias de serviços 

públicos é crime punível com reclusão de dois a cinco 

anos. 

B  Obstar a promoção funcional por motivo de 

discriminação de raça, cor, etnia, religião ou 

procedência nacional é crime punível com reclusão de 

três a seis anos. 

C  Recusar ou impedir acesso a estabelecimento 

comercial, negando-se a servir, atender ou receber 

cliente ou comprador é crime punível com detenção de 

um a dois anos. 

D  Recusar, negar ou impedir a inscrição ou ingresso 

de aluno em estabelecimento de ensino público ou 
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privado de qualquer grau é crime punível com reclusão 

de um a três anos. 

 

67. Nos termos da Lei n.º 10.826/2003, o certificado 

de registro de arma de fogo  

 

A  tem validade apenas no estado da Federação em 

que tiver sido adquirido o armamento.  

B  autoriza o seu possuidor a portá-la de maneira 

discreta e não ostensiva.  

C  autoriza o seu possuidor a mantê-la em seu local de 

trabalho, mesmo que não seja o responsável legal pela 

empresa ou pelo estabelecimento.  

D  será expedido pela Polícia Federal, desde que 

precedido de autorização do Sistema Nacional de 

Armas.   

 

68. Sobre as formas de violência doméstica e 

familiar contra a mulher, conforme preceitua a Lei 

nº 11.340/2006 (Lei Maria da Penha), relacione a 

Coluna 1 à Coluna 2. 

 

Coluna 1 

1. Física. 

2. Moral. 

3. Psicológica. 

 

Coluna 2 

(__) Entendida como qualquer conduta que 

configure calúnia, difamação ou injúria. 

(__) Entendida como qualquer conduta que ofenda 

sua integridade ou saúde corporal. 

(__) Entendida como qualquer conduta que lhe 

cause dano emocional e diminuição da autoestima 

ou que lhe prejudique e perturbe o pleno 

desenvolvimento ou que vise degradar ou controlar 

suas ações, comportamentos, crenças e decisões. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 

de cima para baixo, é: 

 

A  1 – 2 – 3.  

B  2 – 1 – 3. 

C  3 – 1 – 2. 

D  1 – 3 – 2. 

 

69. Os crimes previstos pela Lei 13.869/2019 (Lei do 

Abuso de Autoridade) são de ação:  

 

A  público-privada condicionada. 

B  civil pública incondicionada.  

C  civil pública incondicionada. 

D  penal pública incondicionada. 

 

70. O estatuto da criança e do adolescente 

estabelece que os casos de suspeita ou 

confirmação de castigo físico, de tratamento cruel 

ou degradante e de maus-tratos contra criança ou 

adolescente serão obrigatoriamente comunicados: 

 

A  à autoridade policial.  

B  à justiça da infância e da juventude. 

C  para tratamento psicológico. 

D  ao conselho tutelar. 

 

71. De acordo com a Lei de Crimes Ambientais, 

NÃO é crime o abate de animais quando realizado:  

 

A  sem a utilização de arma de fogo. 

B  para proteger lavouras, pomares e rebanhos da 

ação predatória ou destruidora de animais, desde que 

o proprietário das terras julgue necessário. 

C  em legítima defesa, diante do ataque de animais 

ferozes, letais ou não. 

D  em estado de necessidade, para saciar a fome do 

agente ou de sua família. 

 

72. De acordo com o Anexo I do Código de Trânsito 

Brasileiro, assinale a alternativa que contempla 

uma via rural não pavimentada. 

 

A  Vicinal. 

B  Estrada. 

C  Rodovia. 

D  Local. 

 

Legislação Específica 
 

73. Nos termos da Lei n° 13.022, de 08 de agosto de 

2014 (Estatuto Geral das Guardas Municipais), é 

correto afirmar que 

 

A  as Guardas Municipais poderão possuir outras 

denominações: Ex.: Guarda Civil Metropolitana. 

B  a estrutura hierárquica das Guardas Municipais 

poderá utilizar denominação idêntica à das Polícias 

Militares. 

C  é assegurada a utilização de outras denominações 

consagradas pelo uso, às Guardas Municipais, desde 

que autorizada pelo Exército Brasileiro. 

D  é vedada às Guardas Municipais a utilização apenas 

das denominações dos postos e graduações do 

Exército Brasileiro. 

 

74. Nos termos da Lei n° 13.022, de 08 de agosto de 

2014 (Estatuto Geral das Guardas Municipais), é 

correto afirmar que 
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A  as Guardas Municipais, independentemente de 

tempo de funcionamento, poderão ser comandadas por 

Oficial da Polícia Militar. 

B  para ocupação dos cargos em todos os níveis da 

carreira das Guardas municipais, não existe previsão 

na legislação sobre percentual mínimo para o sexo 

feminino. 

C  nos primeiros 4 (quatro) anos de funcionamento, a 

guarda municipal poderá ser dirigida por profissional 

estranho a seus quadros. 

D  as Guardas Municipais não poderão ser 

comandadas por Delegado de Polícia. 

 

75. Nos termos da Lei n° 13.022, de 08 de agosto de 

2014 (Estatuto Geral das Guardas Municipais), são, 

entre outras, competências específicas das 

guardas municipais, respeitadas as competências 

dos órgãos federais e estaduais: 

 

A  zelar, com exclusividade, pelos bens, equipamentos 

e prédios públicos do Município, do Estado e da União. 

B  realizar o policiamento ostensivo do Município, 

prevenindo a prática de crimes e contravenções 

penais. 

C  exercer a defesa civil do Município, acionando as 

autoridades estaduais nas ocorrências de maior 

repercussão. 

D  garantir o atendimento de ocorrências emergenciais, 

ou prestá-lo direta e imediatamente quando deparar-se 

com elas. 

 

76. Sabendo que o Art. 4º da Lei Federal n.º 

13.022/2014 - (Estatuto Geral das Guardas 

Municipais) discorre sobre o que é competência 

geral das guardas municipais, assinale a alternativa 

que representa estas competências de acordo com 

o Art. 4º da referida Lei. 

 

A  A proteção de bens, serviços, logradouros públicos 

estaduais e instalações diversas. 

B  A proteção de bens, serviços, logradouros públicos 

municipais e instalações do município. 

C  A proteção de bens, logradouros públicos municipais 

e instalações nacionais. 

D  A proteção de logradouros públicos, instalações e 

qualquer área de responsabilidade do estado. 

 

77. De acordo com a Lei n.º 13.675/2018, que institui 

o Sistema Único de Segurança Pública (SUSP), 

entre os integrantes operacionais desse sistema 

incluem-se 

 

A  o Distrito Federal e os municípios. 

B  a União e os estados da Federação. 

C  os conselhos de segurança pública municipal.  

D  as guardas municipais e as polícias civis.   

 

78. De acordo com a previsão legal, a 

implementação da Política Nacional de Segurança 

Pública deve ser feita de forma estratégica. Essa 

orientação visa a garantir:  

 

A  a preservação da ordem pública e da incolumidade 

das pessoas e do patrimônio  

B  a padronização da formação, da capacitação e da 

qualificação dos profissionais de segurança pública 

C  o fomento à aplicação e o cumprimento de medidas 

restritivas de direito e de penas alternativas à prisão 

D  a interoperabilidade, a liderança situacional e a 

modernização da gestão das instituições de segurança 

pública 

 

79. Ao entrar em exercício, o servidor nomeado 

para cargo de provimento efetivo ficará sujeito a 

estágio probatório por período de _________. 

Conforme a Lei Municipal n° 2.360/01, qual 

alternativa completa adequadamente a lacuna 

anterior? 

 

A  12 meses 

B  24 meses 

C  36 meses 

D  48 meses 

 

80. De acordo com a Lei Municipal n° 4.686/17 

(Código de conduta da Guarda Civil Municipal), são 

princípios norteadores da disciplina e da hierarquia 

da Guarda Civil, exceto: 

 

A  o respeito à dignidade humana 

B  o respeito à religiosidade 

C  o respeito à justiça 

D  o respeito à legalidade 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/


Simulado Amostra – Guarda Civil Municipal de Serra/ES – Agente Comunitário de Segurança – Aplicação: Out/23 SimuladosBR 
 

 

Adquira o Pacote de Simulados em Nosso Site - ww.SimuladosBR.net 

Gabarito Rascunho 
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Simulado Amostra – Guarda Civil Municipal de Serra/ES 
 

NÍVEL MÉDIO 

Agente Comunitário de Segurança 
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